

Jönnek a Harmincnolcasok!

Magyar fiúk, magyar legények köszöntünk benneteket! A Harmincnolcasok jönnek! Már csak 1 hónap választ el bennünket attól az időtől, amidőn bevonulnak a 38-as bakák a pétervárad helyőrségbe.

Különös híreket hallottunk. A 38-asok tisztikarát azzal ijesztgették, hogy Péterváradon nagyon rosszul érzik majd magukat, mert magyarok. Ezt kereken megcáfoljuk. Pétervárad nem az a hely ahol valakit a nemzetsége miatt vennének bírálat alá. Ugyan kicsoda tenné? Hisz Pétervárad katonaváros. Ott a polgárság mindig a katonasággal a legjobb viszonyban élt. És ha olvasnak is a tiszturak valamit az újságokban a horvátok túlkapasáiról, azt ne tessék a katonaságra is szabni és főleg nem Péterváradra.

A tiszturak társadalmi élete Ujvidéken folyik le. Ami a szolgálati időt illeti, azt bárhol a polgárságtól függetlenül, a katonai parancsok és rendeletek szellemében kell teljesíteniök. Ekkor ugyan kevés idő jut arra, hogy az általános társadalmi étellel is foglalkozhassanak.

De egészen más az, ha a szolgálat után, átsétálnak Ujvidékre és itt kiveszik részüket a társadalmi élet is. — Itt Ujvidéken, e sok nemzetiséglakta városban a tiszturak igen jól érzik majd magukat. Mert az ujvidéki polgárság intelligens. És az intelligens emberrel mindenki könnyen boldogulhat. Az intelligens és főleg a művelt ember mindig megtalálja az arany közeputat melyen haladnia kell. Soha nem feszegeti nemzetségének húrjait; nem bántja a más vallását és nyelvéit, mert akkor már elidegeníti magától a más vallását, más nyelvűt és más nemzetiségűt.

A katonasízt az intelligens osztályhoz tartozik. A Harmincnolcasokról pedig különösen kiemelendő a finom modoruk. Ezért nem tartunk attól, hogy nem érzik majd jól magukat az ujvidéki polgárság körében. Hisz sokszor a tiszturak az oka annak, hogy feszült a viszony polgár és katoná között. Nagyon üdvös volna, ha a választfal, mely a katonát a polgárságtól elválasztja, teljesen lerombolhatnák. Hisz a

mi fiaink a katonák! Hisz a mi vértünk csergedez ereikben!

Ujvidéken a békés egyetértést ritkán zavarta meg valami kínos affér, mert szerencsénkre a polgárság iparkodott a katonasággal jó egyetértésben élni és a katonaság kifogástalan modora hozzájárult a békés, barátságos társadalmi élet megszilárdításához.

Üdvözöljük a Harmincnolcasokat! Barátsággal köszöntjük őket! Azért sietünk e sorok megírásával, hogy már most, mikor áthelyezési előkészületeiket megteszik, csomagoljanak sok-sok bizalmat az uti podgyászukhoz, melyet az ujvidéki közönségnek előlegezzenek. Hisszük és reméljük, hogy nem csalatkoznak és mi is előlegezzük szimpátiánkat, melyet az igazi barátság és szeretet foglal egybe. Rajta leszünk, hogy e város jó hírre ebban a tekintetben se csorbuljon meg. És ha ők is velünk egyet akarnak, akkor teljesen otthonosan érzik majd magukat Ujvidéken.

Cs. M.

Városi közgyűlés.

Ujvidék szab. kir. város törvényhatósági bizottsága kedden, folyó hó 3-án tartotta Matkoviits Béla főispán elnöklele alatt rendes közgyűlést, melyen a bizottság új viriliss tagjai is megjelentek. Ezuttal először vettek részt az ülésen mint bizottsági tagok: dr. Rózsa Miksa ügyvéd, dr. Markovics orvos, Heim Lipót gazdász. A közgyűlés iránt egyébként az érdeklődés nem volt valami nagy, felszólalás is csak az 1 pontnál volt, melynél dr. Kassovitz Armin bizottsági tag érvelt a kórházi orvosok családi pótlékának a város részéről való kiutalása iránt. Minden egyebekben a tanácsai javaslatokat egyhangulag és felszólalás nélkül fogadták el.

Elnök főispán a közgyűlést megnyitja üdvözlő a bizottságot, majd a bizottság lelkes éljenzése által kísért és egyhangulag örjási lelkesedéssel fogadott következő előterjesztést tette:

A trónörökös üdvözlése.

Indíványozta a főispán, hogy Ő cs. és kir. Fenségét, a trónörökös 50. születési éve alkalmából mély hódolata és ragaszkodása jeléül a törvényhatósági bizottság üdvözölje. Ezen üdvözlét feliratlag Ő Fenségének tudomására juttatja s megbizza a városi tanácsot a felirat elkészítésével és ezen feliratnak a főispán közbenjöttével a miniszterelnökség útján a fenséges trónörökös elé való felterjesztésével.

A kórházi alkalmazottak családi pótlékára vonatkozó határozat jóváhagyásáta belügyminiszter megtagadta, Kassovitz Armin dr., arra való tekintettel, hogy a kórházhoz működése mindenben kielégítő, sőt a várakozást is felülmúlja és hogy ez az eredmény a kórházi személyzet érdeme s hogy a kórházkezelés hasznossal jár, indítványozza, hogy a nem több mint 1000 koronát kitevő családi pótlékot, a város viselje, Demetrovics dr. polgármester, annak kiemelésével, hogy a kórház haszna nem illel ugyan a várost, a tanács nevében az indíványhoz hozzáj rult s azt a közgyűlés is elfogadta. A szemétfuvarozás, beruházási költségei 15.006 koronát, üzemköltsége 18.000 koronát tesz ki, de a 0,8% szemétfuvarozási járulékból megtérül.

A rendőri államszegély összege 32.000 K. Ennek felosztása az eddigi elvek szerint történt. Az adófelszámolási bizottság rendes tagjail Kovács János, pottajául dr. Königstádtler Ottó választottak meg. A számonkérőszék mindent rendben talált. A polgármester jelentése szerint a közegészségi viszonyok javultak. A nyugdíj és husvágási szabályrendeletek, vita nélkül elfogadtak. A városi alkalmazottak 1908. év utolsó negyedétől 1912. év első negyedéig a III. és IV. osztály közötti lakbérkülönbözöt megszavazattott. A 400.000 koronás beruházási kölcsön 9.000 koronás feleslege a közbizághídi beruházás apasztására fordított. A villamosításaság ama kérelmének, hogy a dunaparti vágány meghosszabbítására újabb egyévi haladék adassék, tekintettel a létesítendő közművekre, hely adott. Örsik Ferenc városi rendőr, valamint Sigmund Károly rendőrtisztviselő és Miátovics Mihály rendőr kérelmei, kivéve ez utóbbit segélykérését teljesített, Bíró Dezső kérvénye, visszavonás folytán, tárgyalanná vált. A magyarutcai hazak, újabb árverésének megkísértése a tanácsra bízott.

Választás.

A számgyakornoki állás Filipán I. által töltetett be.

Bizottságok alakítása.

A következő bizottságokat választották meg, illetve részben a főispán által nevezettek ki: Igazoló választmány 5 tag 1 évre, főispán által kinevezendő elnök és 3 tag 1 évre. Főispán által kinevezett elnök: dr. Szlezák Lajos. Kinevezett tagok: Dr. Kassovitz Armin, Dietzgen Gábor, Megyesi Ferenc. Választott tagok: dr. Königstádtler Ottó, dr. Ámon Pál, dr. Gál Ödön, Milics Tivadar, Geiszler József.

Számonkérőszék 2 tag 1 évre: dr. Szlezák Lajos, Milics Tivadar.

A népnevelési bizottságra 1 tag 1 évre: Faith Ferenc helyére Faith István.

Az esküdtképes egyének összejáró bizottságába 2 tag 1 évre: I. Irsay Antal és Schubert Rezső. II. Szabó Lajos és Winkle István. III. Sztojkovics Száva és Hercog István. IV. Mogin Száva és Rákics Gúisa. V. Zsikics Milos és Mijatovics Milos.

Stőnyeegek, függőnyök, terítők, és minden lakásberendezési tárgyák nagy választékban.



MENRATH L. FIA butorházában:

butorok, stőnyeegek, képek, függőnyök — disztárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb kivitelben kaphatók.

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi megbízható cég.

Alapítattott 1843.  **Telefon 68.**

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik *asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkörben, sorvadásban, tüdőcsucsurutban, idült köhögésben, etryálkóadásban, hosszas rekedtségben szenvednek* és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk **teljesen ingyen és bérmentve egy ábrakal ellátott könyvet** írta Dr. med. G. Guttman, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „**Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?**” Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teakból. Sok ezren dicserik, akik eddig használták. **Gyakorló orvosok** e téat mint kiváló diétikumot használták és dicserik **tüdőgümőkornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut esetében.** Ez a **Tea nem titkos, Lieberfűvekől** van összeállítva, melyek **császári rendelet** folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e téat minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „**Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?**” című könyvet és egy **próbát a teakból, és pedig teljesen ingyen** és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címevel az alábbi cégnek: **PUHLMANN & Co., Berlin 907 Müggelstrasse 25.**

Bizalmi férfiak az esküdtképes egyének összeiró bizottságába 6 tag 1 évre: dr. Freund Ede, dr. Rózsa Miksa, dr. Grigorievics Milivoj, Fischer Sándor, Sztjokovits Száva, és Ludwig József.

A teljesen ismeretlen és távollevő védőkétesek puható bizottságába 10 tag 1 évre: Csirics Milán esperes, Ernst József, Winkle István, dr. Grigorievics Milivoj, Heim Lipót, Obrenovics György, Szabó Lajos, dr. Rózsa Miksa, Schubert Rezső, Rainer Simon.

Polgári loavató bizottság elnöke és hatósági biztosa. Főispán által kinevezendő orvos és 3 becüs 1 évre. Választott elnök: dr. Stefanovics Zsárkó. Hatósági biztos: Véseli Elek. Kinevezett becüsök: Bauer Gyula, Schubert Rezső és Zsikics Milos. Orvos: Friedmann Mór.

Allandó gazdasági bizottságba 1 tag 1914. év végéig: Schaffer Samu helyére Heim Lipót. Építés ellenőrző bizottságba 1 tag 1914. év végéig: Schwartz Lipót helyére Markovics Lázár dr. A kövezési, vízvezetési és csatornázási bizottságba 1914. év végéig: Dietzgen Imre helyére Heim Lipót.

Az árvédelmi bizottságba 3 tag 1914. év végéig: Faith Ferenc, Schaffer Samu, Dietzgen Imre helyére Ivkovic M., Kohn Gyula, dr. Rózsa Miksa.

Az állandó dunai hid bizottságba 1 tag: Schwarz Lipót helyére Kassowitz Armin dr.

Műszaki ellenőrző bizottságba 2 tag: Endre Antal és Dengl Alajos helyére György Lajos és Hollós Márton.

A tisztifőgyész helyettese: dr. Grigorievics Milivoj.

Uj bizottság. A kivándorlás csökkentésére a társadalom minden rétegének bevonásával 12 tagu bizottság: Hranilovics János esperes, Szirmay György, Ivkovic Miklós, Markovics Lázár dr., Rózsa Miksa dr., Molnár Hugó, Amon Pál dr., Berencz Mihály, Pummer Sándor, Székely Salamon, Rucsics Dusan és Fábry János.

Ujszerbia.

Fülöp Sándor a m. kir. keresk. muzeum titkára, mint már megemlékeztünk, igen tanulságos előadást tartott, melynek főbb részleteit közöljük.

Az előadó elsősorban Uj-Szerbiát ismertette. Elsorolta azokat a kincseket, amelyeket földje negterem s hegyei rejtgetnek. Rámutatott azokra a jelenségekre, amelyek a szerbek által meghódított területek gazdasági viszonyait jellemzik. Beszélt az uj országzász folyóiról, mezőgazdaságról és állattenyésztéséről és kiszámította, hogy az a mintegy 43000 négyeszdög kilométernyi terület, a melylyel Szerbia nagyobbodott s az az 1,200,000 lélek, a melylyel lakossága emelkedett a szerb nemzeti vagyonnak 2400 millió frankkal való gyarapodását jelenti, mely összeg 10-12 év múlva a négyeszeresére emelkedhetik.

Majd áttért az uj terület fővárosának, Üszkünek ismertetésére, s gyakorlati utmutások és szébnél szebb vetített képek kapcsán bemutatta a város szépségeit, beosztását, kereskedelmét, és iparát. Megemlékezett azokról az okokról, a melyek a város üzleti életét egyelőre akadályozza kifejlesztésében, de rámutatott egyuttal arra a feltételül

ELITE kávéház

Ujvidéken (a főpostával szemben).

A legelőkelőbb közönség találkozó helye.

Összes lakok.

Modern berendezésű játéktér.

bekövetkező fellendülésre, amelynek Üszkübelé néz s vele együtt Uj-Szerbia is rövid időn belül meg fog érni.

A mi teendőnk a következőkben körvonalozta:

Tevékenységünk sulypontját Uj-Szerbiára és annak fővárosára igyekeztünk helyezni. Maga Szerbia is ezt teszi, amennyiben a meghódított területeket kereskedelmileg szorosan magához akarja láncolni és szorgosan nyesegeti azokat a köteleket, amelyek eddig Szalonikhoz fűttek.

Uj-Szerbia eddig függő helyzetben volt Szaloniktól, amennyiben minden városát, majdnem külön-külön, a szaloniki kereskedelem látta el. Szaloniki volt a göcpon, ahol a kiviteli államok megerekedtek a macedoniai szükségletek fedezésére. Mi is ott voltunk a verekedők között, győztünk is egyben másban, de sebet is kaptunk. A szerb kormány már most azt akarja, hogy ez a göcpon ne Szaloniki, hanem Belgrád legyen: ott ütközzenek meg a külföld kereskedelmi és ipari tényezői, de ne csak egymással, hanem a szerb nemzetgazdasággal is. Más szóval a szerb kormány nemcsak az anyaországnak, hanem Uj-Szerbiának üzleti életét is Belgrádban akarja koncentrálni. Ezt azonban csak úgy érheti el, ha Üszküből árusítószállomást csinál. S hogy ezt meg is fogja csinálni bizonyítják azok a vasútépítési tervek, amelyeket kidolgoztattak. A tervezett üszkü-monasztíri, kumanovo-egri palánkai, nispristinaí, mitrovița-uvaci, sőt a kragujevac-novibazari vasut, bár Nagy-Szerbiának a külfölddel való relációt van első sorban hivatva kedvezővé tenni, végcéljában mégis csak Üszkünek az eddiginél jelentékenyebb csomóponttá való előléptetését fogja eredményezni.

De bizonyítja a szerb kormánynak vám-és tarifaugyi politikája is.

A változott politikai helyzet s Uj-Szerbiának az anyaországhoz való csatlóása folytán a kereskedelem, illetve a forgalom iránya mindenesetre meg fog változni. Annyi bizonyos, hogy Üszkü részben emancipálni fogja magát Szaloniki alól, minke folytán az üszkübi piac ezental más megoldozási igényel. Az üszkübi kereskedők eddig nem voltak a külfölddel való közvetlen érintkezésre berendezve, mert minden tekintetben Szaloniktól függtek. A konjunkturáról, a beszerzési forrásokról és származási országról rosszul voltak értesülve, minke folytán a közvetlen behozattal szemben bízelmalanok voltak.

A változott helyzet kedvező alkalmat teremtett a magyar érdekltségnek arra, hogy az üszkübi kereskedővilággal közvetlen összeköttetésbe lépjen s vagy utazókat, katalogusokat stb. küldjön ki Uj-Szerbiába, vagy az ott letelepedett magyar

kereskedők és ügynökök közvetítéséhez folyamodjék. Ezt a mezőgazdasági gépek gyárossai már úgy is megtették, mert tudják, hogy a végleges béke helyreálltával a mezőgazdaságnak rendkívül fel kell lendülnie, megtették a villamosági, vízvezetési és egyéb gépek előállítását is, mert ebben az irányban is lesz haladás. De sok tenni való maradt még a pamufonál, papír és papírúró, anilinfesték, spárga és konzervek terén, miután ezekben a cikkekben alig maradt készlet.

Sok tenni való marad, a gyáralapítás terén is, amennyiben Üszküben mindössze egy patkógyár, egy sujtás- és paszomantgyár, néhány vízimalom működik, nem különben a bankalapítás terén is, miután eddigi két legnagyobb pénzintézete, a Banque de Salonique és a Banque Ottomane fel akarja osztani főkiájt, miután a forgalomnak Szaloniktól való elterelődése folytán érdekltsége megszűnik. Az Uj-Szerbiában kitört modernizálódást, megújhdási vagy bizonyára már a közel jövőben meg fogja építeni a modern szállókat, fürdőket, kávéházakat, amelyeknek berendezését felémemükben, vas és rézrútorban s egyéb szükségleti cikkekben mind a külföld fogja szállítani.

Fontos miniszteri rendelet.

A miniszterium 336/1914. M. E. sz. alatt igen fontos rendeletet adott ki, a határon kilépni készülő osztrák állampolgároktól és bosznia-hercegovinai tartományi illetőségűektől hadköteleztségük szempontjából kivám igazolás tárgyában.

Az említett országokból való hadkötelesek egyének, ha utazásuk irányából vagy más körülményből megállapítható, hogy a magyar szent korona országainak határára szárazon vagy vízen kilépni készülnék oly ország területére, amely nem áll O császári és apostoli királyi Felsőlegény utalodása alatt, kötelesek a hatósági közegek felhívására hadköteleztségük szempontjából magukat igazolni.

Hadköteleztségüknek igazolására fel nem szólíthatók, akikre nézve kizártnak tekinthető, hogy a határon hadköteleztségük megszégése végett készülnék kilépni.

A hadköteleztség megszégésére irányuló szándék, ha csak ellenzők gyanuokok fem nem forognak, kizártnak tekintendő azokra a határszelen lakó osztrák állampolgárookra és bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű férfiszemélyekre nézve, kiknek életviszonyaival jár az, hogy a mindenkori forgalomban a határt rövid külföldi tartomásra átéljék.

Az igazolási eljárást a m. kir. belügyminiszternek, Horvát-Szlavonországokban a bannak e részben kibocsátandó rendelete értelmében oly módon kell foganatosítani, hogy ez — fenyegető háború vagy belső zavargások idejétkivé — a közforgalmit meg ne akassza.

A m. kir. miniszterium 336/1914. M. E. szám alatt kibocsátott rendeletével elrendelte, hogy az osztrák állampolgárok és a bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyének, ha utazásuk irányából vagy más körülményből megállapítható, hogy a magyar szent korona országainak határára szárazon vagy vízen kilépni készülnék oly ország területére, amely nem áll

Reggelizés előtt félpohár Schmidt ha uer-féle Használata valódi áldás gyomorbajoknak, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserű viz

Kapható helyben és környéken minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

Az elrontott gyomor 2-3 óra alatt teljesen rendbehozza.
Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 60 fill.

Szót kérek!

Teáznak a rendőrök.

De nem Ujvidéken.

Az ideai dermesztő hideg télnek a városokban különösen a posztoló rendőrök érzik a hatását. A rendőrszervek, akik rendes körülmények között 4 teljes órát ötdögének felállítási helyükön, legjobban ki vannak téve a meghülés veszedelmének. Az ujvidéki rendőrök ugyan jó melegben felöltözködnek, mielőtt őrhelyükre mennének: széles meleg prémgallért kapnak köpenyükre és csizmájuk is jó meleg: ámde ez az öltözködés nem ad teljes biztosítékot a meghülés veszélye ellen az órákhosszat áldogáló, vagy csak lassan mozgó rendőröknek.

Mint értesülünk, Nagyvárad város rendőrfőkapitánya humánus intézkedést tett a hideg évszakra. Rendeletet adott ki, melynek értelmében az őrszem gyanánt kivonuló rendőrök elindulásuk előtt és bevonulásuk után egy-egy csésze forró teát kapnak. A párolgó teához hat kockacukor, rum és egy citrom jár. Adagonként kilenc fillérbe kerül a tea és az összeg a rendőri vegyes kiadásokat terhelik. Azt hisszük, hogy a nagyvárad rendőrfőkapitány példáját igen sok kollégája fogja követni. Bizony nem ártana, ha Ujvidéken is meghonosítanák ezt a szokást, ami elvégre csak a pár heti hideg időtartamra szólana. Nem billenne meg ezzel a rendőrség költségvetésének egyensúlya: nem, különösen most, amikor az államsegély igen tekintélyes.

Ajánljuk azért a nagyvárad példát rendőrfőkapitányunk szíves figyelmébe.

Figyelő.

A Flatt-utca sarkától egész a városházáig a villamos kocsik, különösen este nyílsebességgel vágatnak. A házak megrezzennek, az emberek rettenve szaladnak ki az utcára megnézendő: ugyan mi lehet ez? Földindulás, égszakadás van-e? Kérjük a villamos társaság igazgatóságát, hogy ezen minden este megismétlődő expressznel is gyorsabb verseny villamos kocsizást szüntesse be.

Egy Rákóczi utcabeli lakó.

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy 1914. évi február hó 1-én Ujvidéken, II. Rákóczi Ferenc-út és Flatt-utca sarkán

tej-kereskedést

nyitottunk.

Naponta mindig frissen kapható: temerini tej literje 24 fillér, vaj, turó, tojás és egyéb ezen szakmához tartozó cikkek.

Pontos és szolid kiszolgálás.

A n. é. közönség nagybecsű támogatását kéri kiváló tisztelettel

özv. Kantner Károlyné és Reck Franciska.

Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. Ujvidék.

Hirdetmény.

Van szerencsénk t. betevőink szíves tudomására hozni, hogy az Osztrák magy. bank két ízben — legutóbb j. hó 20-án — eszközölt kamatláb leszállítást a következőkben az állandó betétekre nézve 1912. évi november hó 16-iki hirdetésünkkel megállapított 5 1/2% betéti kamatlábat a mai naptól kezdődőleg 5% -ra mérsékeljük.

A nem állandó jellegű folyó betétek az eddigi 5¹/₂% kamattal helyett 4 1/2% -al fognak kamatoztatni.

A betéti kamatadót az intézet sajátjából viseli és minden betéti összeget az intézet fenállása óta és különösen a krízis alatt követelt gyakorlat szerint felmondás nélkül fizetünk vissza.

Felkérjük t. betevőinket, hogy könyvecskéiket a kamatlábváltozás feljegyzése céljából nálunk bemutatni szíveskedjenek.

Ujvidék, 1914. január 21.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. Igazgatósága.

FIGYELEM!

85.000 pár cipő

4 pár cipő 9 korona.

Nagyobb mennyiségű cipő-vásárlás folytán, legújabb divatut alant megnevezett cég szállít 2 pár uri és 2 pár női fűzős cipőt, barnát, vagy feketét, erősen szegezett talppal, bőr, legelőkelőbb, mind a 4 pár csak 9 koronáért, utánvétel mellett.

K. Schuhwaren-Export A. Ges. Krakau (Ausztria) Esterag, Nr. 8—1382.

Nem tetszőt kicseréljük, vagy a pénz visszaterítjük.
Megrendelésnél értesülünk, vagy cm. megjelölendő.

Cyermekeimnek nem adok élesztővel készített tésztaikat férjem, ki gyermekorvos, határozottan ellensége az ilyeneknek. Mint-hogy azonban a kicsinyeknek a tészta kell, lepényt, törtákat s felújítat Dr. Oetker-féle sütőporral készítik nekik. Vacsorára gyermekeimet tejből és tojásból puddingot kapnak, mit a kítinó Dr. Oetker-féle pudding-porokkal készítek el, vagy pedig crémét Dr. Oetker-féle díbona-crémppal. Változatosság kedvéért kicsinyeimnek időközönként Dr. Oetker-féle vörös darát adok, mi egy kitünően frissítő utóétel. Mindezen ételek izletesek, t. plálók és last not least voltak dacára olcsók.

I.

Ujvidéki kerületi munkásbiztosító pénztár.

90/ikt. 1914. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Az ujvidéki kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága 1914. január hó 10-én tartott ülésében 5/1914. szám alatt hozott határozatával a pénztár részére 1916. évi december 31-ig szükséges gyógyszerek szállításának biztosítására ezennel nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Felhívjuk a pályázni kívánókat, hogy a gyógyszerzállításra vonatkozó árengedmény ajánlataikat folyó év február hó 21-ik napjának déli 12 órájáig a kerületi munkásbiztosító pénztár hivatali helyiségében nyújtsák be.

Megjegyezzük, hogy csak szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban e határidőn belül közvetlenül beadott, vagy posta útján beérkező ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.

Az ajánlat borítékja a kerületi munkásbiztosító pénztárnak címzendő és azon

Ajánlat 90/1914. szám versenyárgyalási hirdetésben kiírt gyógyszerek szállítására vonatkozó felirat is feltüntetendő.

A kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között, az ajánlott árengedményre való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Ujvidék, 1914. évi február hó 5-én.

Mayer József sk. Pasics Dezső sk. elnök. id. ügyvezető.

Az

Első Magyar Részvény Serfőződe tavaszi sörét

1914. február hó 1-én

hozza forgalomba.

Kimérés csak addig, míg a készlet tart.

Palackokban a palackosorszály szállítja a tavaszi részvényt.

Telefonszám: Budapesten 56—58.

Vidéken kapható:

sőrraktárosainknál minden nagyobb vidéki városban.

Ujvidéken **Bauer Gyulánál.**

Vegyes áruház-ban

mindent ami a **férfi divatcikkek** körébe tartozik a **legújtanosabban** vásárolhat. **A hölgyek is** szép, finom csipkét, női kelmeiket és egyéb divatcikkeket izlésük szerint igen olcsón vásárolhatnak.

Egy próbavétel alkalmával meggyőződhetik mindenki, hogy a legjobban

BADER R.

vegyes áruházában Rákóczi Ferenc ut 28. vásárolhat.

Tisztelettel tudatom, hogy a II. Rákóczi Ferenc-ut 17. szám alatti

koser füstöldet

átvettem és saját kezelésben tovább vezetem. Iparkodom ezen üzlet jó hírnevét fönntartani és fejleszteni.

Áruim elsőrangú készítmények és állandóan friss állapotban kerülnek eladásra.

Kérem a t. közönség b. támogatását.

Lang Fanni.

Az eredeti

„Lehmann“
piperecikkek

(arckrém, szappan, puder)

MŰLABORATORIUMA

Ujvidék,

Erzsébet-tér 4. szám.



Ház és telek eladó

a Darányi telepen. **Ára 5000 korona.**
Bővebbet szerkesztőségünkben.

Thierry A. gyógyszerész balzsama



Utolérhetően hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalomt okozó köhögést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörés és kolika ellen. Gyógyhatása aranyer és altesű bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kiválóan bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbiznál, valamint az összes száj- és fogbetegségeknél, hüfőgés ellen, megszünteti a száj gyomortól eredő büzt. Jó hatású pantikagülszánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, lázot, lázot eredő hólyagot, kelest, szemölcsöt, égési sebeket, megfogyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy mas járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: **Thierry A. Órangyal-gyógytárának**
Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialitívég
5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőse.

Megakadályoz s megszüntet vér- mérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekágyas nőkvel fájo emlok, tejmegindítás, rekedés, emlékeményedés ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, végekelyek, ütés, szurás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatása szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szalka, por, seret, fűske stb. kivéssek, karbunkulus, kepdőrmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, leóromryülés, hólyag, egész sebek, hosszú betegezeknél előforduló fülfevésnél, ver- keléséknél, fülfolysáznál, valamint kipallás esetén cseesemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 3-60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: **Török József** gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszerárában. Nagyban: **Thalmayer és Seitz**, **Kochmeister Üsté- dai**, **Radanovits Teste**, drogeriákban Budapesten kapható. Ahol nincs terakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal-gyógytárából
Pregrada, Rohitsch mellett.

Vasgyár Szerbiában keres önálló, mér- legképes

könyvelő,

aki a szerb és német nyelvet, szóban és írásban bírja, örökös állás. Csakis első- rangú erőkvajánlatát az eddigi működés megjelölésével kéretnek „C. W. 8486.” jel- gére **Jaulus és Társhoz**, (Haasenstien és Vogler) Budapest.

Átköltözködés miatt eladó:

1 **hálószoba bútor** (juharcfából), 1 **ebéltő szoba bútor** (palisander), 1 **uri szobaberendezés** (mahagoni), 1 **rövid zongora** (elsőrangú gyártmány). Megtekinthető és közelebbi értesítés nyer- hető: **Csiky főhadnagy**, élelmezési tisztnél Péterváradon, Starcsevics-utca (regi postacépület).

Arany- ezüst árúk, ékszerek, látszerek és órák üzlet

nyitottam meg **Ujvidéken a rom. kath. bérpalotában.**

Raktáron tartok a szakmábavágó minden elsőrangú tárgyat.

Javítások gyorsan, olcsón precizen eszközöltetnek.

Szíves pártfogást kér

Regényi Istvánné

Kossuth Lajos-utca.



Berlandieri Riparia Teleki

és más alanyu gyökéres fásoltványok valamint sima és gyökéres vesszők

legjobb beszerzési forrása

Teleki Zsigmond szőlőtelep- kezelősege

VILLÁNY (Baranya m.)

Kérje nagy képes árjegyzékünket.)

FOGAK

szépsége, disse az embereknek

Dr. Loránd Boelke utóda

fogorvosi és technikai művészete
Ujvidék, Kossuth Lajos-u. 37. I.

Ajálja a legdivatosabb kellekekkel felszerelt műtermét.

Nem kivendő foghelyettesítés u. m. arany, platina és porcellán foghídnak, német, sveci és amerikai minta szerint. — Arany, platina és porcellán koronák. — Teljesen fájdalommentes fogmunkálatok. Arany, porcellán, zománc, amaigam stb. tömések. Kautsuk légnymásu fogsorok. Minden egyes munkáért több évi jótállás.

24 évi szakbeli működésem keze-
kedik a kifogástalan kivitelért.



Pelinkopac POKORNY
LIQUEUR MEDICINAL

Figyelem
a cimke
jelzésére!

511 és 553. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a bpesti VI. ker. kir. jbiróság 1913. sp. 1825/2 sz. és az ujvidéki kir. járásbíróságnak 1913. évi sp. III. 1845/2 sp. III. 845/2 számú végzése következtében Dr. Grosz Lipót bpesti és Dr. Boksan Milós ujvidéki ügyvéd által képviselt Grosz B. magyar papír áruláza bpest és Totovics Száva ujvidéki lakos javára 168 K. 10 fill. 133 K. 58 fill. s jár erejéig 1913. évi november hó 14-én és december 3-án foganatosított biztosítási végrehajtás után le- és felül- foglalt és 1200 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 200 mtn. csöves kukorica nyilvános árve- részen eladatnak.

Mely árverésnek a szablyai kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 417/2 és 507/2 számú végzése folytán 168 kor. 10 fill. 183 kor. 50 fill. 15ke- követelés, ennek éspedig 168 K. 10 fill. 1912. évi december 31-től járó 5% kamatai és 133 K. 50 fill. után 1912. évi október hó 8-ik napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 139 kor. 18 fill.-ben bírólag már megállapított költségek erejéig, az árverés alperesek Mucsalov és társa csurogi lakásán leendő megtartására

1914. évi február hó 17-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- fizetés mellett a legtöbbet igérőknek, szükség esetén becsáron alul is le fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielé- gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1914. évi január hó 31-én.

Szaghmeiszter Dániel
kir. bír. végrehajtó.

Az **ujvidéki kerületi munkásbiztosító pénztár** folyó évi március hó 1.-ével 1 évi időtartamra egy

5 szobából álló irodahelyiséget

keres.

Ajánlatok, a bérösszeg megjelölésével folyó hó 21-ik napjának déli 12 órájig a kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatóságához címezve beküldendők. (Közvetítők nem díjaztatnak.)

25000 óra 1 óra 3 K. 50 f.

1 különleges, lapos, nagyon előkelő gavalléróra aranydoblé, parizsi legu- jabb minta, prima, 36 óráig jár, hor- gonyművel, villanyos 18 karatos arány- nyal bevonva, 4 évi jótállás, pontosan jár, csak 3. K. 30 f. 2 drb. 6 K. 4 drb. 11 K. 8 drb. 20 K. Glória-ezüst zsebóra sveci szerkezet, pontosan jár 2 K. 90 f. Parizsi aranyozott láncok, legu- jabb minta franc. dobélé 70 f. aranyozva 25 f. 3 drb. 65 f.

Megrendelhető utánvétellel

C. Diamand szállítóházától
Krakau B. Joselewicza 11.

Kiadó lakás.

Az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár mint a Dr. Ofner Mór féle Kossuth Lajos utcai ház új tulajdonosa ezenel közhírre teszi, hogy a jelenleg **Dr. Ofner Mór ur által lakott emeleti uri lakás, amely 4 utcai és 4 udvari szobából és mellékhelyiségekből áll, folyó évi május hó 1-től kezdve bérbe adandó.**

Érdeklődőknek intézetünk helyiségében szol- gálgunk bővebb felvilágosítással.

Drezdai gázmotorgyár r.-t.
Ezelőtt Moritz Hille Középméretű gáz legnépszerűbb és legnagyobb motorgyára Vezérképviselőt

Kalmár Ernő
gépezsmernök
Budapest,
VI., Podmaniczky-u. 4.
Telefon 22-76.

Motorok minden nagyságban.
Benzin-, gáz-, petroleum-, nyersolaj-, fűgáz-, Dieseli- és szivógázmotorok.



Regényi Kálmán

ékszerész, óras és látszerész Ujvidék,
a róm. kath. templom épületében.

Aranyéremmel kitüntetve.

NYOMTATVÁNYOK

ÉS



legdivatosabban, tisztán és olcsón
készít

MERKUR-NYOMDA

Fuchs Oszkár és társa utóda, UJVIDÉK

WINKLE-PALOTA az udvarban.

TELEFON: 151.

Angol

nyelvoktatás Berlitz módszer szerint egyenként és csoport órákban. Bámulatos eredmény. Tanítványaim rövid idő alatt sajátítják el az angol nyelvet. Mérsékelt díj. Alkalmas időbeni tanítás.

G. PARSONS

tanár

Tököly Imre-utca 3. sz.

egyén Ön egy kísérletet!

„CARNEVAL“

(törvényileg védve)

A létező legjobb

hygienikus gumi különlegesség.

Jótállás minden darabért.

Ára tucatonként eredeti csomagolásba 6 K.

Kapható a központban:

Büchler Gyulánál

Wien, VII., Kaiserstrasse 109.

Képes magyar árjegyzék ingyen, (zárt borítékban 20 fillér bélyeg ellenében).
Vizsgálárusítoknak magas jutalék.

Felhívás!

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r.-t. Ujvidék most nyitja meg

VI. hetibetét csoportját.

garantált minimális 5%-al kamatozik.

A heti befizetések kötelező időtartama 3 év, mégis célszerűségi szempontból lehetővé tettük feleinknek 4 éves heti betétkönyvecské váltását is.

A legkisebb részlet heti 1.— kor. de váltható egy könyvecskére több részlet is.

Teljes tisztelettel

Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár
Részvénytársaság
igazgató s á g a.

Szerémi



borozó

Ujvidéken.

KENYER-UTCA 23. SZÁM alatt a Központi Hírelintézettel szemben, melyben SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, poharanként vagy zárt palackokban mérsékelt árak mellett kerünek kimerésre.

Megrendelések 50 literen felül hordóban
SCHWARZ TESTVÉREK irodájába in-
tézendők (Haltér 12. szám).

A borozóban olcsón és jól lehet étkezni.

Házassulandók butorszükségletüket

Lenkey Imre

műasztalosnál

(Uzspenzska-utca 8. szám)

legcélszerűbben szerezhetik be, ahol villanyerőre berendezett műhelyében saját készítésű butorait a legszebb kivitelben, kitűnő anyagból készíti.

Épületi asztalosmunkát, portálokat saját vagy az átadott tervek szerint készíti a legprecízebben. Rajzok és tervezések díjtalanok. Ugyanitt jutányos áron eladó I modern ebédli szobaberendezés.

ROTH MANO és FIA

ujvidéki áruháza

a róm. kath. templom o o

o o palotájában.

Különlegességeink: női- és férfi felöltőkben, valamint finom szőrmeárúink feltűnést keltenek.

Finom, sikkes szabás, elsőrangú minta, jutányos árak, kiváló minőség.

Áruházunk megtekintését kérve,

vagyunk teljes tisztelettel

ROTH MANÓ és FIA.

Grosz és Krausz

legnagyobb butor és szőnyeg áruháza

Telefon 24. sz.

Ujvidék.

Telefon 24. sz.

Az első magyar torontáli szőnyeggyár főraktára.